
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia 

dezoito de abril de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-se a 

Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Thiago 

Felipe de Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e Cláudio José 

de Deus – Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao Senhor Secretário 

a chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite a todos. Anísio 

Clemente, Cláudio José, Danúbio de Souza, José Carlos de Oliveira, José Doroteu, 

Joselino Santana, Juliana Ellen, Silvânio Aguiar, Thiago Felipe, Viviane Gomes”. 

Constatou-se a existência de número legal, verificando-se a presença de todos os 

vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. 

Em seguida, vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, pela ordem. Antes que 

a gente dê prosseguimento à reunião, nós temos em pauta, hoje, o Projeto de Lei 

2.243/2023, de minha autoria, e eu gostaria de pedir que o senhor retirasse esse projeto 

de pauta e que ele fosse para o Arquivo. E quero agradecer ao vereador Danúbio que, 

gentilmente, me chamou a atenção aqui. Muito obrigado, Danúbio”. Senhor Presidente: 

“perfeito. Retirado de pauta”. Logo após, o Senhor Presidente comunicou que as Atas das 

Reuniões Ordinárias dos dias quatro e onze de abril de dois mil e vinte e três foram 

encaminhadas aos gabinetes para os vereadores conferirem-nas. Colocou-as em 

discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou as duas Atas por nove 

votos.  Senhor  Presidente:  “leitura   de   correspondências”. Senhor Secretário: “não tem,  
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não”. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das proposições que deram 

entrada na Casa: 1) Projeto de Decreto Legislativo nº 414/2023, autoria da vereadora 

Viviane Gomes de Matos, que “Concede o Título de Cidadã Honorária de Nova Lima à 

Pedagoga Sra. Izabel Fonseca Simões”. Encaminhado à Comissão Especial nomeada pelo 

Senhor Presidente, composta pelos vereadores Anísio Clemente Filho, Cláudio José de 

Deus e Joselino Santana Dias. 2) Projeto de Decreto Legislativo nº 415/2023, autoria do 

vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Confere Medalha de Mérito Cultural Cássio 

Magnani à pessoa que indica e contém outras providências” – Sr. Emerson Gaspar 

Trindade Nascimento. Encaminhado à Comissão Especial nomeada pelo Senhor 

Presidente, composta pelos vereadores Anísio Clemente Filho, Cláudio José de Deus e 

Joselino Santana Dias. 3) Projeto de Lei nº 2.246/2023, autoria do vereador Thiago Felipe 

de Almeida, que “Dispõe sobre a criação e implantação de Ronda de Proteção Escolar – 

ROPE no Município de Nova Lima e dá outras providências”. Senhor Presidente: 

“agradeço a participação do Carlos e do Alexandre na construção do projeto. O Projeto 

de Lei nº 2.246/2023 foi encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão 

de parecer. 4) Projeto de Lei nº 2.247/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza 

Machado, que “Institui o mês “Abril Laranja” no Calendário Oficial do Município de 

Nova Lima, voltado à prevenção da crueldade contra os animais”. Vereador Danúbio de 

Souza Machado: “pela ordem, Presidente. Boa noite a todas e todos. Presidente, eu 

gostaria de pedir que fosse colocada em votação a dispensa de parecer e pudesse fazer o 

parecer  conjunto”.   Senhor   Presidente:   “coloco   em   discussão   a proposta do vereador  
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Danúbio para que seja realizado parecer conjunto das comissões. Em discussão, em 

votação. Os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. 

Será realizado o parecer conjunto das comissões: Legislação e Justiça, Serviços Públicos 

Municipais e Meio Ambiente”. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 

Pareceres: 1) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto 

de Lei nº 2.238/2023, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá denominação à 

via pública que menciona, além de outras providências” – Rua Joaquim Bernardo da 

Silva. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador Silvânio 

Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu gostaria de pedir que o senhor consultasse o Plenário 

e pedir dispensa de interstícios e votação desse projeto, já que ele está em última 

comissão, ainda hoje”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a 

dispensa de interstícios e que se faça a votação, ainda nessa reunião, do Projeto de Lei    

nº 2.238/2023, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá denominação à via 

pública que menciona, além de outras providências” – Rua Joaquim Bernardo da Silva. 

Em discussão, em votação. Os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. O Projeto de Lei nº 2.238/2023 será votado ainda nessa reunião”. 

2) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei         

nº 2.239/2023, autoria do vereador José Carlos de Oliveira, que “Institui a Semana de 

Orientação e Prevenção da Gravidez na Adolescência, no âmbito do Município de Nova 

Lima e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto.  3)   Parecer   da   Comissão   de   Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei              
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nº 2.245/2023, autoria do vereador José Doroteu Martiniano, que “Dá denominação à via 

pública que menciona” – Rua Joaquim Borges. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

4) Parecer da Comissão Especial referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº 410/2023, 

autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Concede Medalha de Mérito 

Cultural Cássio Magnani à pessoa que indica e contém outras providências” – Sra. Alba 

Lucinda de Souza. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto.                 

5) Parecer da Comissão Especial referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº 411/2023, 

autoria dos vereadores Anísio Clemente Filho e Danúbio de Souza Machado, que 

“Concede Medalha de Mérito Cultural Cássio Magnani ao senhor Cleverson Moreira dos 

Santos”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 6) Parecer da 

Comissão Especial referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº 412/2023, autoria do 

vereador Danúbio de Souza Machado, que “Concede o Título de Cidadã Honorária à Sra. 

Rita de Cássia Silveira”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto.    

7) Parecer da Comissão Especial referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº 413/2023, 

autoria do vereador José Doroteu Martiniano, que “Concede o Título de Cidadania 

Honorária ao Sr. Renato da Silva Pinto”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto. Dando sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e 

votação: 1) Projeto de Lei nº 2.219/2023, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que 

“Dispõe sobre o direito dos pais e responsáveis possam visitar as escolas da rede pública 

municipal   de   ensino   para conhecerem as instalações e estrutura das unidades antes de  
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realizarem a matrícula dos seus filhos”. Em segunda e última votação, aprovado por nove 

votos e encaminhado à sanção. 2) Projeto de Lei nº 2.237/2023, autoria do vereador José 

Carlos de Oliveira, que “Dispõe sobre a utilização do cordão de girassol como símbolo 

para a identificação da pessoa com deficiência oculta no município de Nova Lima e dá 

outras providências”. Em segunda e última votação, aprovado por nove votos e 

encaminhado à sanção. 3) Projeto de Lei nº 2.242/2023, autoria da vereadora Juliana Ellen 

de Sales, que “Autoriza o Poder Executivo de Nova Lima a criar o Programa Clínica 

Escola da Pessoa Autista, com o objetivo de incluir as pessoas autistas na Educação 

Pública Municipal”. Em primeira votação, aprovado por nove votos. 4) Projeto de 

Resolução nº 171/2023, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Cria, no âmbito 

da Câmara Municipal de Nova Lima, a Comissão Permanente em Defesa da Pessoa com 

Deficiência”. Em primeira votação, aprovado por nove votos. 5) Veto do Poder Executivo 

às emendas referentes ao Projeto de Lei nº 2.206/2023, que estima a receita e fixa a 

despesa do Município de Nova Lima para o exercício de 2023”. Senhor Presidente: “em 

primeira e única votação, em discussão”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir, 

Presidente. Boa noite, colegas vereadores, vereadora, público que nos acompanha de 

forma presencial, público que nos acompanha de forma remota. Na última sessão, eu pedi 

vistas nesse projeto. De antemão, eu agradeço à equipe Parlamentar da Câmara que, 

prontamente, me encaminhou todos os arquivos das emendas para que eu, juntamente à 

minha equipe, pudéssemos fazer uma análise mais aprofundada e mais técnica. Foram, 

no   total,  trinta e oito emendas apresentadas por todos os vereadores. Dessas, vinte e sete  
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foram vetadas pelo prefeito. Dessas vinte e sete vetadas, vinte e duas foram de minha 

autoria, o prefeito vetou todas as emendas que eu propus. Eu acho que chega a ser uma 

perseguição política, porque não é possível que ele não encontrou, dentro dessas vinte e 

duas emendas, alguma que fizesse sentido para ele. Como eu disse lá no início, isso foi 

uma decisão política do prefeito de vetar todas as minhas emendas. Vinte e duas que eu, 

junto com a minha equipe, fizemos estudos aprofundados. A gente sempre trabalha com 

base em dados e evidências, e o prefeito simplesmente descartou todas essas nossas 

sugestões. Eu quero aqui aproveitar a oportunidade, Presidente e caros colegas 

vereadores, de lembrar ao prefeito que a Lei Orçamentária não é de um governo, não é de 

uma gestão, o orçamento é do povo de Nova Lima. E nós, como representantes eleitos 

pela população, nós demonstramos, através dessas emendas, graves erros ao orçamento, 

como o excesso de gastos na Comunicação, mostramos também a falta de prioridade em 

alocação de recursos para a saúde e a necessidade de democratizarmos o orçamento para 

todas as regiões que são esquecidas pelo poder público. Mas, infelizmente, o prefeito 

prefere não nos ouvir, principalmente eu, enquanto a única oposição dessa gestão, sendo 

que eu estou aqui propondo sugestões para melhorar as ações dessa atual gestão. Porque, 

como eu sempre digo, se a prefeitura vai mal, se a gestão vai mal, quem sofre são os 

cidadãos. Então, se a gente está aqui propondo emendas para priorizar obras de 

infraestrutura em Honório Bicalho, em Santa Rita, no Vale do Sol, é porque a gente quer 

o bem da população. Se a gente está aqui priorizando orçamento para a Saúde, para a 

implementação de uma ala pediátrica na UPA, de uma reforma na Policlínica, aqui a gente  
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está construindo conjuntamente ao Executivo, propondo melhorias para que essa gestão 

seja melhor avaliada pela população. Mas, infelizmente, de todas as vinte e duas emendas 

que eu apresentei, as vinte e duas foram vetadas por uma decisão política e de perseguição 

política do prefeito com relação à minha atuação que está aqui, sempre prontamente 

disponível para construir em prol da nossa sociedade. Então, eu lamento muito, muito 

mesmo. Sei que serei voto vencido aqui, hoje, sei que serei a única a votar pela derrubada 

do Veto, mas fica aqui o meu manifesto pela minha discordância da manutenção desses 

Vetos e dizer que eu lamento muito pela postura do Poder Executivo em não querer ouvir 

os vereadores que propuseram essas vinte e sete emendas. Muito obrigada, Presidente”. 

Senhor Presidente: “por nada, vereadora. Em votação, os vereadores que concordam com 

o Veto permaneçam como estão. Aprovado, nove votos favoráveis, um contrário. 

Encaminho o Veto das emendas referentes ao Projeto de Lei nº 2.206/2023, que estima a 

receita e fixa a despesa do Município de Nova Lima para o exercício de 2023 ao Arquivo”. 

6) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei           

nº 2.238/2023, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá denominação à via 

pública que menciona, além de outras providências” – Rua Joaquim Bernardo da Silva. 

Em primeira e única votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminhado o Projeto de Lei                  

nº 2.238/2023 à sanção”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente. No projeto, 

eu quero agradecer os vereadores que votaram comigo nesse nosso projeto. Eu quero 

cumprimentar   o senhor Renatinho, salvo engano, está por ali ainda. Está ainda? Ah, saiu  



 

 

  

8 

 

na hora que eu ia cumprimentá-lo, mas está ótimo. Eu quero cumprimentar o Renatinho, 

funcionário de carreira da Prefeitura de Nova Lima e o senhor Joaquim é parente, salvo 

me engano, é avô do Renatinho. Mas mais importante do que isso, do que a história do 

Renato, é a história do senhor Joaquim, que trabalhou durante muitos anos, com muita 

humildade, no meio daquele mato lá. Para quem conhece, Capão das Cobras é realmente 

um mato, é um lugar muito sofrido e o senhor Joaquim construiu aquilo ali com o tempo, 

lógico e evidente, com a contribuição de outras pessoas também, mas foi um pioneiro lá. 

Então, é uma justa homenagem que a Câmara e o povo de Nova Lima fazem ao senhor 

Joaquim. Eu agradeço a todos os vereadores que votaram comigo nesse projeto. Muito 

obrigado, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “perfeito, parabenizar o vereador”. O 

vereador José Carlos de Oliveira: “Senhor Presidente, peço ao senhor a licença para eu 

me retirar do Plenário”. Senhor Presidente: “tranquilo, o senhor já tinha comunicado que 

tem um compromisso. Está tranquilo”. O vereador José Carlos de Oliveira: “obrigado. 

Boa noite para todos”. Senhor Presidente: “boa noite, Boi, até mais”. Na sequência, o 

Senhor Presidente colocou em discussão e votação os requerimentos: 1) Autoria do 

vereador Silvânio Aguiar Silva: Requer à Casa que envie moção de aplausos à 

aniversariante e querida ex-parlamentar, Dalva Lúcia Borges. Em discussão, o vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “eu gostaria, inclusive, de convidar todos os vereadores para que 

pudessem assinar juntos. A Dalva é uma figura ícone em Nova Lima, uma pessoa de 

oitenta anos trabalhando até hoje, na Policlínica, todo mundo que vai lá, ela atende com 

aquele   olhar   caridoso   e  carinhoso dela. Então, eu penso que a Dalva realmente merece  
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essa homenagem. Tive a oportunidade de ir na casa da Dalva, há uns dias atrás, quando a 

gente preparava aqui uma ação especificamente para as mulheres, e a Dalva me contou, 

assim, parte da história dela. É uma história de dar orgulho, porque é uma pessoa humilde, 

trabalhadora, extremamente esforçada, que criou os filhos com muita dificuldade, mas 

que deixa exemplos muitos para a nossa cidade. Então, é um momento muito interessante 

para a Casa se manifestar e fazer essa moção de aplausos para a Dalva, ela é mais do que 

merecedora. Muito obrigado, Senhor Presidente”. Vereador Joselino Santana Dias: “pela 

ordem, Presidente. Vereador Silvânio, eu gostaria de assinar com você”. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “eu também”. Senhor Presidente: “se o senhor permitir fazer 

pela Casa. Perfeito, então”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu 

agradeço a todos os vereadores. Eu acho que essa manifestação, vereadora Juliana, de 

pedir para ser pela Casa, eu acho que é muito bacana, porque a Dalva realmente é uma 

pessoa importante para a nossa cidade”. Senhor Presidente: “é, representatividade 

grande”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “então, eu agradeço inclusive pela sua fala de 

fazer pela Casa, é extremamente interessante”. Requerimento aprovado por oito votos.   

2) Autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva: Requer ao Chefe do Executivo Municipal 

que seja criado no município de Nova Lima o sistema de vacinação itinerante – 

“Vacimóvel”.  Aprovado, oito votos. 3) Autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales: 

Requer ao Senhor Presidente encaminhe moção de pesar à família do Sr. Antônio 

Anacleto Santana, conhecido como Militão, nos termos do art. 200 do Regimento Interno. 

Senhor   Presidente:   “vereadora, eu vou pedir para assinar em conjunto com a senhora a  
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moção, devido a um dos nossos parceiros, colaboradores ser filho, que é o Douglas”. 

Vereador Cláudio José de Deus: “Juliana, eu também vou pedir para assinar, eu convivi 

com ele esses dias que ele estava passando por essa luta. E, assim, é uma pessoa que não 

tem como nem falar dele no Bairro Retiro”. Vereador José Doroteu Martiniano: 

“vereadora”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir?”. Senhor Presidente: “em 

discussão”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Militão é uma pessoa querida. Hoje, 

certamente, o Bairro Retiro amanheceu mais triste, todos que o conheceram, certamente, 

vão sentir muita falta dessa alegria, desse alto astral, sempre muito carinhoso, muito 

divertido. Eu o conheço desde a época que eu estudava no Liceu, sempre muito receptivo. 

E, hoje, fui visitá-lo mais uma vez e fui surpreendida com a notícia de que ele havia 

falecido. Então, eu acho que é mais do que justo a gente conceder essa moção de pesar 

por essa pessoa tão especial para todos que tiveram a oportunidade de conhecê-lo, porque 

ele era muito querido e muito conhecido em Nova Lima. Então, eu acho que vocês podem, 

sim, assinar, com certeza. E que Deus conforte o coração da sua mãe, Dona Efigênia, das 

suas irmãs, dos familiares todos, os seus filhos, e que dê muita força mesmo. Obrigada, 

Presidente”. Senhor Presidente: “com a palavra o vereador Doroteu”. Vereador José 

Doroteu Martiniano: “eu só gostaria de pedir à vereadora para assinar juntamente com 

ela. Está bom?”. Senhor Presidente: “Anisinho também”. Vereador Anísio Clemente 

Filho: “pedir a você também, senhora vereadora. Militão, massagista também do Retiro; 

não é, Claudinho? Massagista há anos lá, foi meu massagista no Retiro. Então, descanse 

em paz,   Militão”.   Requerimento aprovado por oito votos. 4) Autoria do vereador Anísio  
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Clemente Filho: Requer a esta respeitosa Casa de Leis que seja solicitado junto à 

Secretaria Municipal de Saúde de Nova Lima, em especial ao Senhor Secretário Diego 

Garzon Henrique, que seja realizado estudo para instalação de uma unidade da Farmácia 

Municipal no Posto de Saúde dos Cristais. Aprovado, oito votos. 5) Autoria do vereador 

Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal vistoria cautelar, em caráter de 

urgência, em encosta e imóveis no endereço Rua Afonso Cunha Pereira, nº 368, Bairro 

Chácara Bom Retiro. Aprovado, oito votos. 6) Autoria do vereador Danúbio de Souza 

Machado: Requer que esta Casa envie moção de aplausos à Polícia Civil, Polícia Militar 

e Guarda Civil Municipal de Nova Lima, que atuaram, de forma brilhante, nas 

investigações das denúncias de ataques às escolas de Nova Lima, conseguindo apurar 

100% das denunciações. Destaca, parabeniza e agradece aos servidores abaixo listados 

que atuaram nas investigações: SUPERINTENDÊNCIA DE INFORMAÇÕES E 

INTELIGÊNCIA POLICIAL, SIIP: Dr. Felipe Costa Marques de Freitas.                               

2ª DELEGACIA REGIONAL DE POLÍCIA CIVIL DE NOVA LIMA: Dra. Karina 

Resende Oliveira Vorcaro - Delegada de Polícia. Tiago Lucas Teixeira - Investigador de 

Polícia. Rejane Oliveira Avelar - Escrivã de Polícia. 2ª DELEGACIA DE POLÍCIA 

CIVIL DE NOVA LIMA: Dra. Silvania Ribeiro Silva - Delegada de Polícia. Henrique 

Pereira Martins - Investigador de Polícia. Ricardo Pereira Martins - Investigador de 

Polícia. Washington Rodrigues de Sousa - Investigador de Polícia. Laysa Dias Amaral - 

Investigadora de Polícia. Bruna Antônia de Castro - Escrivã de Polícia. Eliana Mara Gama 

Gurgel - Escrivã ‘Ad Hoc’. 3ª DELEGACIA DE POLÍCIA CIVIL DE NOVA LIMA: Dr.  
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Rodrigo Otávio Lopes do Amaral Rodrigues - Delegado de Polícia. Leonardo Silva 

Oliveira - Investigador de Polícia. Jader de Souza Reis - Investigador de Polícia. Nery 

Pereira da Silva Junior - Investigador de Polícia. Irineia Diva Bertolla - Escrivã de Polícia. 

Samuelly Borges e Vieira - Escrivã de Polícia. APOIO OPERACIONAL: Rafael Flausino 

de Figueiredo - Investigador de Polícia. Fabrício Rafael Cornélio Gurgel - Investigador 

de Polícia. Ricardo Valente Polati - Investigador de Polícia. Em discussão, vereador 

Danúbio de Souza Machado: “Presidente, nós tivemos aqui ontem uma audiência pública 

promovida pela vereadora Viviane. Agradecer os vereadores que aqui estiveram. Eu fiz 

questão de citar todos os nomes dos investigadores aqui, uma vez que a gente teve 100% 

de todas as denúncias que foram feitas foram apuradas, a única cidade do Estado que teve 

este percentual na investigação. Foi falado isso aqui ontem. Claro que a gente também 

tem que exaltar o trabalho da Polícia Militar e da Guarda Civil Municipal, mas eu gostaria 

de citar, e por isso foi escrito os nomes desses investigadores, para que possamos 

reconhecer o trabalho deles no nosso município. E pedir a aprovação dos nobres amigos 

nessa moção”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Danúbio, um aparte? 

Eu gostaria de assinar conjuntamente com o senhor, se o senhor me permitir”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “perfeitamente, vereadora”. Requerimento aprovado por 

oito votos. 7) Autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos: Requer ao Prefeito 

Municipal a intensificação das medidas de combate ao mosquito da dengue no âmbito do 

município de Nova Lima. Solicita a criação de programa de combate e prevenção nas 

escolas   municipais, bem como a criação de ampla campanha de prevenção e combate ao  
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mosquito da dengue nas escolas. Solicita ainda a disponibilização de repelente para os 

alunos e todos os profissionais da saúde da rede municipal. Aprovado, oito votos. Senhor 

Presidente: “próximo, Senhor Secretário. Acabou? Com a palavra a vereadora Juliana”. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “obrigada, Presidente. O primeiro requerimento é sobre 

o Parque do Engenho, que tem sofrido demais com muitos problemas envolvendo a falta 

de infraestrutura urbana, como por exemplo o asfaltamento da Alameda do Engenho, que 

é a principal via de acesso da região. E esse problema se alastra por todo bairro devido à 

extensão da alameda e a interligação que ela faz com outras vias importantes, sendo 

urgente a realização de obras de asfaltamento para que os moradores consigam transitar 

de forma segura, sobretudo em períodos de chuva. Além dessa grave questão da região 

do Parque do Engenho, muitos moradores também da região do Vale do Sereno têm 

mandado mensagens e relatos ao meu gabinete, demandando a construção de calçadas na 

região da rotatória da Alameda Oscar Niemeyer até o Serena Mall. Inclusive, aquela 

região, se não me engano, é municipalizada, então é um pedido à prefeitura para que 

realize a construção dessa calçada. A gente sabe que muitas pessoas utilizam aquele 

trecho para pegarem ônibus, próximo à rotatória. As pessoas saem dos condomínios, 

como Villa Castela, Village Terrasse, Vila Del Rey, e se locomovem a pé até a região da 

rotatória, ali próximo ao Posto da BR ou então próximo àquele comércio que tem o 

Subway, ali na trincheira do Vila da Serra, e as pessoas andam ali no escuro, no meio do 

mato. Então, é para garantir mais segurança para que essas pessoas consigam se 

locomover,   fazendo  esse trajeto. Então, eu solicito o asfaltamento da Alameda do Parque  
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do Engenho, que é a principal via da região do Parque do Engenho. Solicito também a 

construção de uma calçada do trecho da rotatória da Alameda Oscar Niemeyer até o 

Serena Mall. É isso, Presidente. Muito obrigada”. Aprovado, oito votos. Senhor 

Presidente: “próximo, vereadora”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “agora é um 

requerimento para o Bairro Galo, Presidente. No dia 16 de março, eu recebi mais uma vez 

em meu gabinete os membros da Associação do Recanto do Galo, que são os 

representantes da associação que sempre nos trazem demandas e informações, inclusive 

de todo o processo de REURB, que foi instaurado pelo Poder Executivo, através do 

Decreto 11.846/2021, do dia 15 de fevereiro. E no dia 25 de março, eu participei 

presencialmente de uma assembleia geral em que os membros da associação e vários 

moradores relataram para mim demandas do Bairro Recanto do Galo. E neste encontro 

foram apresentadas demandas antigas e mais recentes que precisam ser atendidas para 

que os moradores possam viver ali com mais dignidade. Foi encaminhado, Presidente, na 

oportunidade, ao meu gabinete, um abaixo assinado de quase cem assinaturas, em que os 

moradores do Recanto do Galo solicitam a extensão do itinerário do ônibus Via Ouro, 

que hoje faz a linha Circular do Bairro Galo, assim como a extensão do ônibus escolar. 

Em dezembro do ano passado, a gente já conquistou uma vitória para a região, que foi a 

ampliação dos horários de atendimento dessa linha, que passou inclusive a circular no 

domingo. Então, agora, eles estão reivindicando que este trajeto do ônibus seja estendido 

para outras localidades da região. Então, assim, eu venho requerer à prefeitura de Nova 

Lima  e à Via  Ouro Coletivos que seja ampliado o itinerário da linha de ônibus que atende  
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o Bairro Recanto do Galo, assim como a Linha Escolar que atende os estudantes que 

moram na região. Muito obrigada, Presidente”. Aprovado, oito votos. Senhor Presidente: 

“mais algum? Com a palavra a vereadora Viviane”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“ontem, realizamos uma primeira audiência pública para debater a segurança escolar. 

Agradeço a todos que participaram e acompanharam a audiência, inclusive os nossos 

pares que estiveram presentes. Muito obrigada pela participação de todos e pela 

justificativa dos que não conseguiram comparecer. Foi um momento muito importante, 

muito produtivo, com a participação de autoridades, técnicos, pais de alunos e diretores 

escolares. Trocamos informações com cada segmento e percebemos a disponibilidade de 

todos os presentes para trabalhar juntos na busca de soluções. Foi um primeiro passo 

numa luta que não pode mais parar. A cultura da paz, a segurança, a saúde mental da 

comunidade escolar, tudo tem que estar no foco da nossa cidade. Vimos que o problema 

é complexo e somente com a ajuda de todos, essa realidade chocante vai mudar. Contem 

comigo. Estamos fazendo hoje um requerimento geral do que nós apuramos aqui, então 

é o requerimento que se segue. Viviane Matos, vereadora que o presente instrumento 

subscreve, requer depois de percorrido os trâmites regimentais, que esta respeitosa Casa 

Legislativa solicite ao Poder Executivo a efetivação das deliberações de segurança 

pública escolar em conformidade com as necessidades das instituições de ensino, 

ilustrada na audiência pública realizada no dia 17/04/2023 a saber: guarda especial para 

atendimento nas escolas, trabalho em conjunto do centro psicopedagógico (CPP) e PSE, 

publicitação   das   ações   da   guarda nas escolas, adequações na infraestrutura das escolas  
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como medida preventiva de segurança, criação de programa de combate ao bullying, 

drogas e outros tipos de ações que combatam a violência contra a dignidade da pessoa 

humana, garantir o programa direito na escola, treinamentos de segurança do corpo 

discente, docente e outros profissionais da educação e criação de programas voltados para 

a saúde mental dos alunos e profissionais da educação. Justificativa: Faz-se necessária a 

criação das medidas supracitadas nos termos ressaltados na audiência pública sobre 

segurança nas escolas, realizada no dia 17/04/2023, como medidas preventivas de 

segurança. Tais questões são de grande relevância, pois, conforme dados e relatos trazidos 

pelas autoridades, especialistas, pais e toda a comunidade nova-limense, é preciso a 

criação destas medidas preventivas e mitigadoras para conter a crescente onda de 

violência e insegurança que assola a população nova-limense. Pelo exposto, é urgente a 

questão acima elencada, pois os riscos inerentes na demora resolutiva, acarretará em 

maiores riscos e danos maiores ao nosso maior patrimônio que são as nossas crianças, o 

futuro do nosso país. O presente requerimento atende os anseios da comunidade local. 

Viviane Matos, vereadora”. Em discussão, a vereadora Juliana Ellen de Sales: “aproveito 

a oportunidade para te parabenizar, Viviane, mais uma vez, pela propositura dessa 

audiência pública. Foi um momento de extrema riqueza, de ouvir relatos de quem 

vivencia cotidianamente o ambiente escolar, mas também ouvir o pessoal da segurança 

pública, ouvir o Poder Executivo, ouvir profissionais da saúde. Foi muito, muito 

importante, mesmo. Eu queria aproveitar a oportunidade para inserir no seu requerimento 

aquela demanda dos questionamentos que eu realizei na audiência sobre o monitoramento  
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das intervenções realizadas pela Guarda Municipal no interior das escolas, para que a 

gente saiba a quantidade por escola, dando detalhes de todas essas intervenções, se é sobre 

furto, se é sobre algum tipo de assédio, drogas, agressão verbal ou física. Eu não estou 

com as perguntas que eu realizei aqui especificamente, mas é sobre as intervenções 

realizadas, se há esse monitoramento por parte do Poder Executivo, para que a gente 

consiga fazer uma política pública mais direcionada no que tange à segurança nas escolas. 

Muito obrigada”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. 

Vereadora Juliana, acho que ontem o André ficou de passar para gente essa questão dos 

números. E até para reforçar, acho que há muito tempo a Guarda Civil Municipal vem 

tentando fazer este trabalho, de ter esse monitoramento. Hoje a gente tem um sistema 

totalmente integrado, onde os agentes fazem ocorrências totalmente online, ou 

arquivando diretamente no sistema, coisa que não tinham nos outros governos anteriores. 

Então, isso ajuda até mesmo para a gente poder ter esses números na mão, o que é de 

suma importância até para dar continuidade e saber onde são os pontos quentes, onde 

precisa ter autuação, onde não precisa. Acho que ontem isso foi muito bem esclarecido. 

É muito bom a senhora reforçar isso, mas eu acredito que o André deve mandar para a 

gente aqui na Casa também. E me coloco à disposição, se a senhora precisar de alguma 

ajuda, como faz parte da minha pasta, trabalho que a gente já vem executando há algum 

tempo. Então, se puder colaborar também, estou à disposição”. Senhor Presidente: 

“perfeito”. Requerimento aprovado por oito votos. Senhor Presidente: “mais algum. 

Quarta  parte,   apresentação   de   oradores   escritos.  Há algum, Senhor Secretário? Não?  
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Agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro encerrados os 

trabalhos. Boa noite a todos”._______________________________________________ 


